

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Política exterior

Tras de muchos años de aislamiento, todo induce á creer que España se propone hacer acti a política exterior. El acuerdo anglo-franco español; la serie de viajes emprendidos por el Rey á las principales naciones de Europa; la visita de Loubet á España, preludio de las de otros jefes de Estado, á las que no estábamos acostumbrados desde mucho tiempo, y la celebración de la próxima Conferencia internacional sobre Marruecos en Algeciras, demuestran que España entra de lleno en el juego de las Cancillerías, exponiéndose á graves daños si nuestra diplomacia no sabe prevenirlos.

Salta á la vista que esta nueva acción política exterior se debe más á las circunstancias que á nuestra voluntad, y somos en ella más bien agentes pasivos que elementos impulsores. Carecemos, en primer término, de orientación fija, á causa de la inestabilidad de nuestros Gobiernos, que ocasiona una falta completa de política interna, sin la cual es imposible tener rumbo seguro en la política internacional.

Si queremos salvar nuestros intereses y no comprometer nuestro porvenir, se impone una gran solidaridad entre los partidos de gobierno en asuntos de política exterior. Su objeto no puede variar al compás de cada crisis, ni debe constituir un programa de fracción, so pena de incurrir en graves errores y de marchar siempre desorientados. El Ministerio de Estado, en las actuales circunstancias, debe permanecer alejado de toda crisis, inspirándose en un criterio nacional, mantenido por todos los gobernantes, única manera de alcanzar "l'esprit de suite", que reclama toda política exterior.

Nuestra situación privilegiada marca claramente el derrotero á seguir.

Nuestras conveniencias deben conducirnos á aprovechar el tránsito de hombres y mercancías, el flujo ó reflujo de África y de América. Por lo tanto, el problema de la marina mercante y los asuntos económicos deben inspirar nuestras medidas de política exterior.

En el orden mercantil y económico estamos en condiciones de aprovechar la serie de ventajas que la transformación del mundo nos brinda. Entre el Atlántico, que une el antiguo y el nuevo mundo y el Mediterráneo, que recobra su clásico esplendor, estamos llamados á ser un foco de condensación, si nuestra

política se encamina á hacer cultura y á formar riqueza, preocupándonos algo más de los intereses materiales.

Sin entregarnos á los fuertes, conviene marchar á su lado para sacar partido de todos los beneficios que se vislumbran. Hay que evitar á toda costa representar el papel de colonia ó servir de botafuego.

Ansias del alma

Cuando miro el azul horizonte perderse á lo lejos, al través de una gasa de polvo dorado é inquieto, me parece posible arrancarme del misero suelo, y flotar con la niebla dorada en átomos leves cual ella deshecho.

Cuando miro de noche en el fondo oscuro del cielo las estrellas temblar, como ardientes pupilas de fuego, me parece posible á do brillan subir en un vuelo, y anegarme en su luz, y con ellas en lumbre encendido fundirme en un beso.

En el mar de la duda en que bogo ni aún sé lo que creo; Sin embargo, estas ansias me dicen que yo llevo algo divino aquí dentro...

G. BECQUER.

UNA REFORMA UTIL

En la organización del Ejército existen deficiencias lamentables, y una de ellas, que podría subsanarse con muy poco dinero y que sería de utilidad grandísima, vamos á mencionar, por si aún es hora de incluirla en los presupuestos.

Nadie ignora que la inmensa mayoría de los reclutas que van al Ejército son analfabetos, lo cual constituye una vergüenza para la nación.

Con muy poco dinero, podría conseguirse que estos soldados no sólo llevasen á sus casas el canuto con la licencia, sino un grado de instrucción que nunca agradecería bastante y que les haría conservar siempre un grato recuerdo de su paso por el Ejército.

Ya algunos jefes de cuerpo han tenido la buena idea de nombrar oficiales que se dediquen á enseñar la instrucción primaria á los reclutas que carecen de ella. Podemos citar entre el regimiento de María Cristina, donde el oficial encargado ha obtenido muy buenos resultados de sus discípulos.

Si esto hacen oficiales sin conocimiento alguno de Pedagogía, ¿qué no harían maestros de instrucción primaria con todos sus conocimientos profesionales?

El sueldo de un maestro podría regularse en 1.500 pesetas anuales y calculando que para los diferentes Cuerpos se necesitan 225 maestros, podría costar tal reforma, incluyendo gastos para material, 400.000 pesetas, cantidad verdaderamente insignificante, si se tiene en cuenta lo hermoso que resultaría devolver á sus padres, completamente instruidos, los 80.000 analfabetos que anualmente van al servicio.

Si se tropieza con el eterno dilema de la carencia de recursos, ordénesesles á todos los Cuerpos que hagan lo que solamente hacen algunos en la actualidad y podrá asegurarse, dada la buena voluntad de nuestros oficiales,

que al 90 por 100 de los reclutas que van al servicio sin ninguna instrucción saldrán de filas con ella.

El ministro que acometa esta reforma ó los diputados que la propongan, merecerán bien de la patria.

JOSÉ OSUNA PINEDA.

Consejo de ministros

Desde las seis hasta las ocho y media duró el Consejo de ministros celebrado ayer tarde en la presidencia.

A la reunión asistió también el ministro de la Guerra, general Luque, aunque no había prestado juramento.

El Consejo se ocupó primeramente de la marcha de los debates parlamentarios, divididos hoy en dos discusiones principales: la del Mensaje y la de presupuestos.

El debate político continuará hoy en el Congreso y seguirá durante unos días, por haberse ampliado con la discusión de la última crisis.

Los presupuestos, según los anuncios hechos por la minoría republicana, serán discutidos con amplitud; teniendo en cuenta que hasta fin de año no restan más que veintidós sesiones, es de suponer que la sesión permanente se haga imprescindible. Para llegar á este extremo esperará el Gobierno doce ó catorce días más, para ver la situación en que entonces se encuentra este debate.

Examinó el Consejo algunas proposiciones remitidas por el Gobierno de Italia, relacionadas con el «modus vivendi» entre esta nación y España.

La situación de Barcelona también fué objeto de estudio por parte de los ministros, conviniendo en que la tranquilidad material se ha restablecido por completo en esta población.

Como es sabido, el gobernador y el alcalde de Barcelona han hecho dimisión de sus cargos, y en el Consejo se citaron varios nombres de personas que podrían ocupar estos puestos. Se convino en esperar algo para hacer de una vez el nombramiento de todas las autoridades que han de sustituir á las que ahora asumen el mando en Barcelona.

El ministro de Estado dió cuenta de la cuestión relativa á la compra por súbditos franceses, de terrenos próximos á la plaza de Melilla.

Estos intentos de compra de terrenos están apoyados por el Roghi, el cual carece de autoridad para realizar tal deseo.

Se convino en que el ministro de Estado conferencia, acerca de este asunto, con el embajador de Francia.

Ultimamente se cambiaron impresiones sobre la provisión de algunos altos cargos vacantes por dimisión de quienes los desempeñaban; pero apenas se tomó acuerdo ninguno, porque el Gobierno desea que varias de estas dimisiones queden retiradas.

Además tiene el Gobierno el propósito de conceder algunos de los puestos vacantes á los grupos de la mayoría que carecen de representación entre los ministros y claro es que antes es preciso ponerse de acuerdo con los jefes de dichos elementos.

RECORTES Y LECTURAS

Suplilio bárbaro

En Marruecos existe y se practica un suplicio que es un refinamiento de horrorosa crueldad. El barbero del Saltán es el que está encargado de practicarlo, haciendo oficio de verdugo.

Con una navaja de afeitador hace cuatro cortaduras en la palma de la mano del culpable, levanta la piel de los bordes de las heridas y llena éstas de sal. Después hace cerrar la mano, introduciendo la punta de los dedos una en cada herida, y forra el puño, así cerrado, con piel de cabra mojada y cosida fuertemente, de manera que, al secarse dicha piel y encogerse, aprieta el puño como en un estuche.

Cuando algunos días después de la atroz operación empiezan lasañas en su crecimiento, á meterse en la carne el padecimiento del supliciado es horrible y su fin está próximo. Unos mueren de tétanos, y otros, no pudiendo resistir los atroces dolores, se desahoran la cabeza contra las paredes, El suplicio debe ser horroroso,

Sombreros en el teatro

En Italia, en Roma por lo menos, no se había implantado hasta ahora la costumbre de que las señoras asistan al teatro sin sombrero cuando van á butacas.

En el teatro Constanzi, de aquella capital, ocurrió por esa causa un escándalo hace pocos días.

El público, que hasta ahora había venido tolerando con ejemplar paciencia las molestias que le producía los enormes sombreros de las damas, perdió hace pocas noches la paciencia, y, como obediendo á una consigna, prorrumpió anáimemente en gritos pidiendo «abajo los sombreros», durante la clamorosa protesta hasta que las damas se los quitaron ó abandonaron la sala.

Iguals incidentes ocurrieron con posterioridad en otros teatros de Roma, siempre como protesta contra los gigantescos sombreros femeninos. La autoridad ha dictado una disposición prohibiendo á las señoras llevar sombrero al teatro.

Cortar cabezas

En China no se andan con chiquitas. Una patente demostración de ello la dió recientemente el Rey de Pochihle, llamado Yuan-Shi-Kai.

El decreto siguiente, que al propio tiempo le acredita de enérgico y de inteligente, lo atestigüa.

Dice así: «Toda persona que haga circular noticias falsas, tales que puedan perturbar el orden público, será decapitada.»

«Toda persona que enseñe las prácticas místicas de los «Boxeis» y las doctrinas de la «Linterna roja», será decapitada.»

«Toda persona que acoja las doctrinas perversas, cuyo fin sea el de fomentar los desórdenes, será decapitada.»

«Toda persona que forme parte del Gobierno, tanto civil como militar, á la que se le suponga capaz de formar parte de una sociedad propagadora de doctrinas subversivas, será decapitada.»

Y á este tenor va signiando el decreto en una veintena de casos.

No se puede negar que el señor Yuan-Shi-Kai no sea un hombre... enérgico.

Prensa y política

No sólo se ha confirmado la noticia del aplazamiento de la conferencia de Algeciras, sino que desde París comunican que con motivo de las fiestas de Navidad, la reunión no tendrá lugar hasta la primera semana del mes de Enero próximo.

Este aplazamiento permitirá resolver sin apremio la cuestión de la persona que haya de representar á España, cuestión bastante delicada, y en cuya solución es preciso que no influyan intereses menudos de partido.

Creemos pues, que tanto el nuevo presidente del Consejo como el nuevo ministro de Estado, ambos competentes en el asunto de Marruecos, no accederán á empeños de amor propio para designar el representante de España en la referida conferencia.

Ayer llegó á Madrid procedente de Sevilla, el nuevo ministro de Guerra general Luque que fué recibido por algunos políticos, predominando los militares.

Desde la estación dirigióse á la Presidencia, donde conferenció con el Sr. Moret, y después fué á Palacio siendo recibido por el Rey.

Anoche juró el cargo con las formalidades de rúbrica, y una vez terminada la ceremonia, cumplimentó el general Luque á la real familia.

En breve quedará ultimada la combinación de gobernadores que desde hace tiempo se anuncia.

Por de pronto, mañana se firmará por el Rey los decretos referentes á los Gobiernos vacantes, cuyo provisión se considera urgente, entre ellos los de Valencia y Sevilla.

En cuanto al de Barcelona, el ministro de la Gobernación ha dicho que no podrá nombrarse mañana, porque es preciso buscar un candidato que reúna las condiciones que aquel gobierno requiere.

Han reiterado sus dimisiones al jefe del Gobierno, las autoridades de Madrid, y algunos Subsecretarios y Directores generales.

El señor Moret tiene el propósito de que los dimisionarios queden en sus respectivos puestos.

A la función de la Prensa celebrada ayer en el Teatro Real asistieron desde primera hora S. M. la Reina y la infanta María Teresa, acompañadas de la duquesa de San Carlos, condesa de Mirasol y marqués de Santa Genoveva, y más tarde el Rey y sus acompañantes.

La función resultó brillantísima.

El general Concas ha aceptado el cargo de Ministro de Marina.

DESDE FUENTEPINEL

Un centro de labradores

El día 26 de Noviembre último tuvo lugar la creación de un centro de labradores en Fuentepinél.

De la naciente asociación son de esperar laudables iniciativas en provecho de la agricultura de aquella localidad que, como todas las de España está bien necesitada, de que los cultivadores más pudientes modernicen las costumbres agrícolas y por medio de la asociación promuevan empresas que no puede llevar á cabo el individuo aislado.

A todo esto llegarán los entusiastas y honrados labradores de Fuentepinél y el primer paso para ello le han dado con la creación de un Centro. Bajo la presidencia del labrador y ex-diputado provincial D. Felipe González, se reunió buen número de agricultores en dicho día y después de elocuentes palabras del Sr. Presidente exponiendo el objeto de la reunión, quedó por aclamación constituida la sociedad. Hicieron además uso de la palabra los Sres. D. Bonifacio Crespo, Veterinario de la localidad, que pronunció un extenso discurso, D. Buenaventura Gonzalo, que propuso soluciones prácticas para interés de la ganadería de la localidad y D. Cayetano González que mostró en entusiastas frases su adhesión á los fines de la sociedad.

En el centro se tendrán periódicas conferencias y ya han manifestado deseos de tomar parte en ellas los socios don Felipe González, don Juan Sombrero y don Francisco de Erutos.

Estas son las noticias que entresacamos de una carta de nuestro corresponsal que sentimos no poder insertar íntegramente.

CONFERENCIAS DOMINICALES

A la hora de costumbre dió comienzo ayer domingo la conferencia que como dejó anunciado en el domingo anterior había de dar el ilustrado escritor D. Pelayo Artigas sobre su elegido tema «Segovia monumental», continuando así el estudio de las bellezas de nuestro pueblo.

Dividió el Sr. Artigas su conferencia en tres partes, dedicando la primera á hacer una ligera reseña de la arquitectura cristiana presuntuiva.

Con la erudición que distingue al conferenciante hizo un bozito apunte de las Catacumbas que se construyeron durante los cuatro primeros siglos en que arreciaban las persecuciones; pasó después á las primeras iglesias construidas al aire libre durante las épocas en que disminuían las persecuciones y explicó con fácil y correcta palabra las formas de las basílicas y baptisterios que aparecen en el siglo IV después de la paz que Constantino dió á la iglesia.

SECCION DE ANUNCIOS

ENFERMEDADES DE LA VISTA

Isidoro Hernández Quintana

MEDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA

Antiguo alumno del eminente oculista Doctor Santa Cruz,
Director del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Consulta en Carrascal del Río, todos los días de once de la mañana á una de la tarde.

Caso de no curar el enfermo, no se le exigirán más honorarios que los correspondientes á la primera consulta.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero, En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia.

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguin de Barcelona: con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento, tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlcis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C^{ia} son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

Ama de cría

Soltera, de 22 años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Informarán en casa del Secretario del Ayuntamiento de Barsardilla.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Gran Droguería y Perfumería

Isabel la Católica, 2, Segovia

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general le viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifiquen por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia á más de regalar los antedichos vales se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grandes existencias en drogas, productos químicos y farmacéuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, barnices, brochas pinceles, purpurinas, aluminio, y oro en panes. Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, lavativas de goma y de cristal, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, variado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, Inhaladores á vapor, pinzas lancetas sondas, tetinas de goma, sacaleches, y todos cuantos aparatos se deseen.

PERFUMERIA

Variado surtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabones para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta cinco pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico á lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sin fin de artículos pertenecientes á este ramo. Fijarse bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2.—Segovia.

Ultramarinos finos

y carros de transportes á la Estación, de

SANTIAGO BARROSO

CALLE DE REOYO, 11

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de corresponder cuanto pueda al creciente favor de su numerosa clientela, regala 25 céntimos, en el número 40.658, para el sorteo de Navidad, á cada persona que haga en su establecimiento cinco pesetas de gasto.

PARA

**Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Débiles,**

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de

Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1782.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

DE LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

DE LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CRONICAS FEMENINAS

El zurcido

La mujer española que ha sido el modelo más perfecto de la laboriosidad, dedicaba antiguamente gran atención á la costura, y aun en las ropas que en grandes arcones guardaban con especial cuidado nuestras bisabuelas, y que por ley de herencia han llegado hasta nosotros, vemos costuras, calados y zurcidos, que sin exageración, pueden calificarse de verdaderos primores.

Pero nosotros evolucionando con las costumbres del siglo, miramos con indiferencia aquellas consistentes labores de la asiduidad casera, y sin fijarnos en las hermosas leyes de economía que representan, las abandonamos, reducidas por la ligereza artística y coquetona, de la moderna lencería.

Antiguamente las más aristocráticas damas, reprobaban minuciosamente sus ropas, y la misma reina que no vaciló en dar sus joyas para que Colón descubriera un nuevo mundo, ponía piezas á sus vestidos, enseñándonos así, que la mujer antes que reina, debe ser ama de casa.

Hoy en la aristocracia, salvo pocas, aunque honrosas excepciones, las señoras cosen muy poco, tanto que puede señalarse con un cero, pues las más se ponen sólo la riquísima lencería que confeccionan casas de París ó Barcelona, estando la doncella encargada de mandarla reemplazar apenas sufre el menor deterioro. En esto, como digo antes, hay honrosísimas excepciones, y sé de una señora que tiene grandeza de España y repara su ropa, aun sin ayuda de costurera.

Esta despreocupación en las clases ricas, puede ser hasta cierto punto disculpable; pero qué calificativo podrá darse á una señora de la clase media, con ingresos reducidos, que ni aún tiene dedal, como conozco á más de una?

De esto nace la ruina de la familia y el que hombres de principios dignísimos, tengan que degradarse moralmente, emprendiendo asuntos poco legales, para poder cubrir los gastos enormes é innecesarios, que ocasiona con su poco orden la señora.

Pero con estas digresiones inevitables al tratar de tan importante asunto, observo que aun nada he dicho del zurcido que es el tema de la presente crónica.

Desde pequeñas, debe enseñarse á las niñas el arte de los zurcidos ejecutándolos primero, en telas muy

claras, donde fácilmente puedan comprender la dirección del tejido.

El zurcido se empieza siempre por la derecha, de arriba abajo teniendo cuidado de coger los hilos con regularidad en todas las vueltas y haciendo estas espesas, pueden dejarse sin cruzar pues en muchas ocasiones como para hacer este cruce hay necesidad de trabajar mucho la tela, se rompe nuevamente esta, por las extremidades del zurcido.

En las telas llamadas diagonales hay que hacer el zurcido al bias, pues al hacerlo en la otra forma, no iguala con el tejido. Para zurcir bien, es necesario, ante todo esa paciencia que han dado en llamar benedictina, y tener cuidado de que el hilo que se emplee tenga el mismo grueso, que con el que está tejida la tela.

El zurcido perdido es el generalmente empleado para las telas, y teniendo cuidado es muy difícil conocer el sitio del roto, y más si en vez de hilo se hace con unas hilachas sacadas de la misma tela.

En fin, lectoras, creo inútil daros más explicaciones sobre tan útil labor, pues vosotras sois bastante trabajadoras, estando muy lejos de figurar al lado de esas mujeres que no tienen dedal... En vuestra laboriosidad constante, no comprendereis este hecho tan anormal, pero existe, aunque para honra de nuestro sexo y bien de la tranquilidad del hogar; es muy poco frecuente, constituyendo sólo pequeños casos aislados de degeneración moral y física, que casi es necesario compadecer.

VIOLANTE,

FILOSOFÍA MORAL

EL DESEO

Si existe alguna impresión que sea instintiva, que nazca con el individuo la acción de desear es la primera.

Desde luego, forzoso es convenir, en que el deseo sigue una evolución paralela á la de la vida humana.

Se sintetiza el deseo en los primeros años de la existencia en aquellas impresiones que halagan los sentidos y que por tanto en el cerebro á medio desarrollar mayor efecto producen.

Después el deseo adquiere otras formas y otros aspectos; si en la primera edad fué el sencillo juguete, la rica golosina, luego se transforma en manera de ser, toma otro aspecto, su carácter sufre variaciones que pudéramos llamar radicalísimas y á lo mejor el deseo se convierte en señor de nosotros mismos, viéndonos obliga-

dos imperiosamente á obedecer á sus mandatos.

Y el deseo, después de todo, tras esos dominadores aspectos que revisite en la mayor parte de los casos, poseyéndonos con verdadera fuerza, no viene á ser más que ansias no satisfechas, y así se vé que aquello que se ha estado deseando con toda el alma, que se ha estado queriendo poseer, tan pronto como se consigue nos produce aburrimiento y hastío, nos causa verdadera desilusión y tristeza.

Por eso conviene encauzar el deseo, de allí que no convenga en manera alguna dejarse dominar por sus arrebatos, que quien vence al deseo, vence siempre en todos los trances de la vida, porque resulta completo y absoluto dueño de su persona.

C. DE C.

Para vivir felizmente

He aquí las diez reglas dictadas por Jefferson para poder vivir felizmente:

Primera. Nunca dejes para mañana lo que puedas hacer hoy.

Segunda. Nunca molestes á otro con lo que puedas hacer tú mismo.

Tercera. Nunca gastes tú dinero hasta que no estés en tu poder.

Cuarta. Nunca compres lo que no necesitas, simplemente porque es barato.

Quinta. La vanidad cuesta más que el hambre, la sed y el frío.

Sexta. Raras veces nos arrepentimos de haber comido poco, pero muchas veces nos arrepentimos de haber comido demasiado.

Séptima. Nada es molesto cuando se hace de buena gana.

Octava. Continuamente nos causamos males que nunca han existido sino en nuestra imaginación.

Novena. Toma las cosas siempre por el lado bueno.

Décima. Cuando estés enojado cuenta diez; si muy encolerizado, cuenta ciento.

Diario religioso.

Santos del día 5

Santos Julio, Potamio, Crispín, Félix y Grato Mártires, Santos Pelino y Anastasio Obispos.

SAN SABAS ABAD

Este santo anacoreta, cuya larga vida fué toda desde la edad de ocho años un continuado ejercicio de los rigores de la más austera penitencia, nació en Mutalasca, pueblo de la Capadocia, de padres honrados y buenos cristianos, quienes le educaron en el santo temor de Dios. Profesó la vida religiosa desde la edad de ocho años, y desde entonces de fué un perfecto modelo de virtud, de mortificación y de penitencia, con cuyas armas y la oración venció las continuadas tentaciones dirigidas á hacerle mudar de propósito. Visitó los santos lugares de Jeru-

salén, hizo larga mansión en el desierto del Jordan, edificó muchos monasterios, y con su virtud y sabiduría luchó contra los enemigos de la fé y de María santísima, de quien fué siempre muy devoto. El Señor le hizo respetable delante de los emperadores, y habiéndole hallado digno del reino celestial, le concedió una santa muerte el año 532, é hizo ilustre su sepulcro con muchos milagros.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz
Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Prado, 22.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

En Segovia el día 9 de Diciembre, para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta, de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos horniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho especialista, con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia el día 9 de Diciembre en el Hotel Burgalesa. En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista.

Prado, 22.

Gabinete Mecanoterápico DE MADRID

á cargo de D. A. Ortega.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de hoy

Barómetro reducido á 0°.....	679.20
Temperatura del aire.....	0.6
Id. máxima del sol del día anterior	13.0
Id. id. á la sombra.....	5.4
Id. mínima en la noche última.....	-2.6
Id. id. á cielo descubierto.....	-4.5
Dirección del viento.....	E.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	,"
Estado del cielo.....	Nubuloso.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada, de 27 á 28 reales fanega.
Centeno de 30 á 31 id. id.
Algarrobas de 32 á 33, id. id.
Trigo á 47 id. id.
Añejo de 50 á 51, id. id.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 47.50 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, á 46.50 y 47.50 reales fanega de 98 libras.

Centeno, precio nominal, á 31 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 48 reales las 94 libras castellanas.
Cebada, á 31 id.
Algarrobas, á 35 id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza á 47.75 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 47.75 reales las 94 libras.

Barcelona

En el mercado no se han hecho operaciones.
Han llegado 6 vagones de trigo.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:
Trigo blanquillo á 44 reales fanega.
Centeno, á 32.
Cebada á 34.
Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13.50 idem.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado Trigo, á 46 reales las 94 libras.
Cebada, á 28 reales fanega.
Tendencia del mercado, sostenida.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, primer capitán del mism.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.



Imp. de los hijos de Santiago.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (15)

La justicia de los gitanos

POR
PONSON DU TERRAIL

—Y si fuese preciso ¿sabrías hacerte amar?
Nichette miró y sonrió como la que sabe lo que vale y puede hacer en ese punto.

—Buscaba hace tiempo,—continuó Antonia,—una mujer que pudiera trastornar la cabeza á un hombre ¡quién sabe si la he encontrado!

—Quizá sí—respondió la Ramilitera modestamente—sobre todo si yo quiero conseguirlo.

Antonia la cogió del brazo.

—Ven conmigo,—dijo.

—¿A dónde me lleváis?

—A mi casa.

—¿Para qué?

—Quiero que cenés con el hombre que debe amarte.

—¡Ah!—exclamó Nichette.

—Luego, tras de unos momentos de silencio, añadió:

—¿Es muy rico ese hombre?

—¿Qué te importa? Yo lo soy y lo que es mío te pertenece.

—¡Ah señora no os burléis de mí!

—No me burlo, te lo juro.

—¿De veras?

—Eres joven, viciosa, rencorosa, perversa y sigues odiando á esas mujeres, que tuvieron la audacia de ser más hermosas que tú.

—¡Sí, sí siempre! ¡Las odio aún!

—Eres la mujer que me conviene. Te adoro pues, si realizas mi ideal.

Y la ciudadana Antonia, se llevó á la Ramilitera.

Entonces, Hipólito, ya enterado de lo que quería saber, salió de su escondrijo.

Luego viendo como se alejaban,—dijo:

—Tenía razón Bibi; Zoe y Nichette, son una misma persona. Y yo me había enamorado de semejante monstruo!—y, al decir esto, dió un grito de horror.

—Después añadió:

—Todo esto está muy bien, pero ¿quién será ese hombre, al que destina Antonia á Nichette para que ésta le vuelva el juicio?

Y declaró seguiras.

Antonia y la Ramilitera, se dirigían hacia la puerta.

Hipólito la siguió desde lejos.

Antonia se detuvo bruscamente.

—¿Que tenéis señora?—preguntó Nichette.

—¡Mira!

Y Antonia señalaba con el dedo al extraño personaje que habían visto Hipólito y el antiguo jefe de policía poco antes.

Aquel individuo estaba sentado ante una mesita bajo un árbol, saboreando á sorbitos una botella de vino Tokay, por la que había pagado un luis.

Y parecía hallarse tan preocupado con aquella operación, que ni siquiera volvió la cabeza, y no pudo ver á las dos mujeres que le contemplaban.

Antonia y su compañera, estaban por otra parte, medio escondidas detrás de un árbol.

—¿Ves ese hombre?—dijo Antonia.

—Sí señora, es muy feo.

—Es rico y poderoso.

—¡Ah!

—Tan rico como yo, y en Alemania, más poderosos que yo aquí.

—¿Y qué?

—Que es él.

—¿Quién? ¿El hombre á quien debo enloquecer?

—Sí.

Nichette hizo una mueca desdeñosa.

Luego asomó una cínica sonrisa á sus labios.

—Después de todo,—dijo—si es tan rico..

—Ven; no quiero que te vea aquí.

—¿Por qué señora?

—Ya te lo explicaré luego—y Antonia echo á andar haciendo que la siguiese la ramilitera.

La carroza multicolor de Antonia, estaba en la puerta.

La gitana, con asombro de cuantos lo presenciaban, desocupados y curiosos, hizo subir á la Ramilitera.

Algunos hicieron mil comentarios.

Unos decían que Antonia era exocéntrica como una inglesa.

Otros envidiaban la buena fortuna de Nichette.

—Un hombre exclamó:

—¿Qué demonios hará de esa pecosa muchacha?

—Una princess,—contestó riendo otro.

La carroza desapareció, en medio de una nube de polvos.

Entonces, Antonia dijo á Nichette.

—Este hombre que has visto, es el jefe de la tribu á que yo pertenezco.

—¿De qué tribu sois señora?

—Soy gitana.

—¿Entonces también lo será él.

Como introducción al estilo románico se ocupó del bizantino, que le precedió y sirvió de base, así como á los estilos árabes.

Trató en la segunda parte del arte románico en sus tres periodos de formación en los siglos VI al IX y parte del X; de perfección del X al XII y de transición durante el XIII. Fijó sus caracteres y habló en general sobre las iglesias menores y mayores ó catedrales que aparecen ya en el siglo X y de las diversas fundaciones monásticas tan importantes algunas como las de San Benito y San Bernardo, y otras caballerescas como la de los Templarios.

La tercera y última parte de su erudita conferencia, la dedicó á reseñar los importantes monumentos románicos de Segovia, estudiando las numerosas bellezas de las iglesias de la Vera Cruz, San Millán, San Lorenzo, el Salvador y San Andrés, en las cuales puede admirarse juntamente las bellas proporciones y elegancia en el conjunto y toda la majestuosa severidad de los acabados modelos de este estilo.

De la época de la transición son las iglesias de Santa Eulalia, San Justo, San Martín, San Esteban y San Juan, las cuales ostentan ya las galas del periodo de transición.

Del estado en que se encuentran por haber sido todas ellas restauradas, se lamenta el Sr. Artigas, y culpa á la ignorancia el haber destruido la verdadera belleza de estos monumentos con el encalado de sus adornos el adomamiento de otras construcciones á sus muros, las tapias puestas á sus pórticos sintiendo que manos inexpertas hayan desfigurado tanto valor y que merced á esto no podamos admirar en su debida forma los monumentos que debieron ser respetados por todas las edades.

El Sr. Artigas se propone tratar en otra conferencia de los estilos ojival, mudéjar y del renacimiento, en los valiosos monumentos con que Segovia cuenta, dando con esto por terminada su hermosa conferencia.

El ilustrado conferenciante escuchó muchos aplausos al terminar su erudito y bien desarrollado trabajo.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada el día 2 del corriente, tomó esta Comisión, los siguientes acuerdos:

Devolver al Sr. Gobernador civil las instancias suscritas por D. Ramón Luengo y D. Bernardo de Frutos, vecinos de Hontalbilla, informando á dicha autoridad según lo dispuesto que debe declararse nula la partida del presupuesto municipal de dicho pueblo referente al pago por el Municipio al médico titular de sus iguales con los vecinos pudientes.

Acceder al ingreso en la sección de lactancia en el Establecimiento Provincial, de una niña hija de Ceferino Izquierdo.

Desestimar la pretensión formulada por Pedro Calvo, vecino de Zarzuela del Pinar.

Que por el Ayuntamiento de Espirido se expida certificación en que conste con qué ganado labra Pablo Martín las fincas que lleva en arrendamiento.

Que los médicos del Establecimiento provincial, reconozcan á la esposa y un hijo de Mariano Casado con objeto de resolver en una pretensión por éste formulada.

Teatro Miñón

En la noche del sábado último, hizo su debut en el Coliseo de la calle de la Victoria, la compañía cómica-lírica que dirige el aplaudido primer actor D. César Muro, quien acaba de hacer una brillante campaña en el Teatro Martín, de Madrid.

Las obras que se pusieron en escena fueron las Zarzuelas tituladas «Los granujas», «La fiesta de San Antón» y «San Juan de Luz», las cuales obtuvieron una buena interpretación, á pesar de no haber ensayado sino unas horas, pues la Compañía llegó en el tren de la una y media de la tarde.

Se sobresalieron y cosecharon aplausos

en «Los Granujas», la simpática triple señora Loza y el Sr. Muro, conocidos ya del público segoviano; en «La fiesta de San Antón», las señoritas Fernández y Urrutia; y en «San Juan de Luz», el público pidió la repetición de algunos números.

La entrada no pasó de regular, cosa que no es de extrañar, toda vez que hasta el centro del día no se fijaron los carteles anunciadores.

Ayer se verificó en el Teatro Miñón la segunda función de la serie que ha de dar la compañía del Sr. Muro.

El Teatro presentaba un brillante aspecto pues no había una localidad vacía.

El nombre de Muro, á quien tanto distingue el público de Segovia, y excelente cartel escogido, fueron causas suficientes para que se agotase el papel de la taquilla.

Fueron representadas las zarzuelas «Los pícaros celos», «El contrabando» y «La Viejecita».

De estas, la primera y última ya eran conocidas en Segovia, así es que la que despertaba mayor interés fué «El contrabando» obra sencilla pero que agradó y ello contribuyó en gran parte, la excelente labor que hicieron todos sus intérpretes, en particular los Sres. Muro, Serrano, Banquells, Julián y la niña Muro.

Aunque se notó alguna flojedad en algunos números sabemos que la Compañía se dió de ello cuenta y la subsanará.

Instrucción pública

Documentos

Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial, un oficio de la Central de derechos pasivos del Magisterio, participando haberse recibido en aquella dependencia un resguardo por valor de 14019 pesetas, y una comunicación del maestro de Nava de la Asunción, don Julián Arévalo.

Poseción

Se ha posesionado con carácter de interino de la escuela de Valle de Tabladillo, el maestro don Luis Luengo.

Presupuestos

En la Junta provincial de Instrucción pública, se han recibido los presupuestos escolares de Cobos de Fuentidueña, Aldealengua de Santa María, Valleruela de Pedraza, Olleruelo de San Mamés, Arahuates, Hontoria, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Casla y Sepúlveda.

Clases de adultos

Se encuentran desde el pasado mes de Noviembre abiertas las clases de adultos en la villa de Sepúlveda.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA

A las diez de la mañana, empezará á verse en juicio por Jurados, la causa seguida en el Juzgado de Segovia contra Catalina Villacorta y otra por el delito de corrupción de menores.

Abogados, señores Gómez del Pozo y Rey. Procuradores, señores, López y Páramo.

SUETOS

Una boda

Ayer mañana, y en la Iglesia de San Miguel, se efectuó el enlace de la señorita María Gozalo Pastor, con el joven viajante de comercio, D. Manuel Molinero.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron á la Fonda del Comercio, donde les fué servido un almuerzo.

Los novios salieron por la tarde para Madrid.

Deseamos á la feliz pareja una interminable luna de miel.

Fiestas religiosas

Con la solemnidad acostumbrada se están llevando á efecto las que la Asociación de Santa Bárbara de los Artilleros celebra en la Iglesia de San Martín, en honor de su Excelsa Patrona.

Ayer fué la misa de comunión ge-

neral y se hizo la imposición de medallas.

Hoy, á las once de la mañana, ha tenido lugar la misa con exposición de S. D. M. y sermón á cargo de D. Pedro Casas Medialdea, profesor del Seminario Conciliar.

La orquesta ha estado á cargo del inteligente organista de la S. I. C., don Luis Casares.

La iglesia se hallaba adornada con trofeos de Artillería.

Armas subastadas

En la mañana del sábado último se celebró en la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, la subasta de diez escopetas, de las recogidas á infractores de la ley de caza.

Dichas armas se adjudicaron en la cantidad total de 63 pesetas con 15 céntimos, á los siguientes licitadores: Clemente Moratos, Rufo Diez, Félix Martín, Camilo Díaz, Tiburcio Hontoria, Gregorio Herranz, Pedro Guebral, Valentín Lucas, Marcelino Ruano y Juan Gregorio, que resultaron los mejores postores.

A cobrar

Desde ayer 3, hasta el 12 inclusive, ha quedado abierto el pago de Noviembre último y material diurno del 4.º trimestre de este año para los maestros de los partidos de Segovia y de Santa María de Nieva.

Se advierte á los que tengan cuentas del material pendientes las presenten lo antes posible.

También se halla abierto el pago de la mensualidad de Noviembre y material del cuarto trimestre para los maestros del partido de Sepúlveda.

Feria de ganados

Hemos recibido un programa de la feria de ganados que se celebrará en la villa de Aranda de Duero en los días del 8 al 15 del actual.

Para entretenimiento y solaz de los concurrentes á la feria, el Ayuntamiento de dicha villa, ha organizado grandes festejos, contándose entre otros una compañía lírico-dramática que actuará en el teatro durante dichos días de feria.

Sociedades

Todas las sociedades de baile se vieron ayer muy concurridas, especialmente La Unión Mercantil y La Góndola Azul.

En El Paular, hubo por la noche función de teatro, poniéndose en escena el juguete cómico «Los cesantes» y «Favor por favor».

En El Pensamiento, que estaba completamente lleno, se pasieron en escena las obras «Sálvese el que pueda», «Todo está muy malo», y «Fuerza».

Todos los aficionados de una y otra sociedad, á cuyo cargo estuvo el desempeño de sus respectivos papeles, escucharon muchos aplausos.

Mensaje

Se está suscribiendo un mensaje dirigido al Gobernador del Banco de España, por el comercio y la industria de Segovia, expresándole el merecido concepto de honradez y distinción en que se hallan los empleados de esta Sucursal del Banco, suspendidos temporalmente de empleo y sueldo á consecuencia del robo cometido recientemente en la Caja de dicha Sucursal.

Los comerciantes é industriales á quienes por olvido dejara de pasarse el mensaje de referencia, pueden suscribirle en el establecimiento de don Claudio Moreno, secretario de la Cámara de Comercio.

Joven detenido

Ha sido detenido por la benemérita en un molino próximo al kilómetro 78 de la carretera de Segovia á San Rafael, el joven de 18 años de edad, Mariano Hernanz Pacheco, que se fugó de la casa paterna en El Espinar.

Al interrogar al joven por los motivos que tuviera para haber abandonado la casa de su padre, manifestó que lo había realizado por los malos tratos que su madrastra le dá.

Hurto de una res

La Guardia civil de Torreadrada, habiendo tenido conocimiento de que

al vecino de Castro de Fuentidueña, Víctor Guijarro, se le había hurtado una res lanar del encerradero donde la tenía, practicó un reconocimiento en casa del vecino Dionisio Iglesias, y dió por resultado el hallazgo de dos kilos de carne, medio de sebo, asadura, despojos, y la piel de la res, la cual fué reconocida por el Víctor.

El sujeto y objetos mencionados han quedado á la disposición del Juzgado.

Ha fallecido, en el día de ayer una niña, hija de nuestro amigo el distinguido oficial de Artillería don Fernando Pardo.

Enviamos á los señores de Pardo el más cordial y sentido pésame.

Jura de banderas

Esta mañana y antes de comenzar la misa en la Academia de Artillería, ha tenido lugar la solemne ceremonia de jurar la bandera, los alumnos de este centro que por causas ajenas á su voluntad no lo habían podido realizar como sus compañeros antes de las maniobras efectuadas en Carabanchel al visitar Madrid el Presidente de la República francesa.

También han prestado juramento de fidelidad á la bandera, algunos ordenanzas de la citada Academia.

Prórroga

Le ha sido concedida una prórroga de treinta días para posesionarse de su destino en las Oficinas del distrito forestal de Salamanca, á nuestro estimado amigo D. Pablo Antón, inteligente auxiliar de la Fiscalía de esta Audiencia.

Los socialistas

La Agrupación Socialista Obrera Segoviana, celebrará mañana á las ocho de la noche, una asamblea general, en su domicilio social, D. Ezequiel González, número 3, para tomar acuerdos con objeto de conmemorar el aniversario de su constitución.

Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil, dos licencias de caza á favor de don Bonifacio Ortega y don Juan de Antonio Montejo.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, D. Santiago Rivadulla, que prestaba sus servicios en el de Lugo como oficial segundo.

Sentimos muy de veras la ausencia del Sr. Basabe, á quien reemplazará el Sr. Rivadulla.

Junta

En el edificio de la Audiencia de esta capital se ha reunido á las tres de la tarde, la Junta local de Prisiones.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se han inscripto las defunciones de Fernanda Pardo-Pecho, de tres años de edad, Adelaida Roldán López, de 26 años, soltera.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Ses reales caja.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4'40 tarde

Reunión importante

Hoy se han reunido los Jefes de todas las minorías y han celebrado una extensa conferencia en la que han tratado del modo de legalizar, á la mayor brevedad, la situación económica.

Con este fin, se ha resuelto dar por terminada la discusión al Mensaje y dejar aplazado indefinidamente, el debate político.

Los presupuestos

En vista de la actitud favorable en que las minorías se han colocado, se ha acordado que mañana se dé principio á la discusión de los presupuestos.

Comenzará esta labor por el de ingresos, con objeto de que al nuevo año se halle ya aprobado y se pueda realizar la recaudación de tributos sin dificultad.

Después y con más calma, se podría ir discutiendo el de gastos, pues no requiere la misma premura ésta que el de ingresos.

Ministros conferenciando

Los ministros de la Guerra y Gobernación han tenido una conferencia para buscar la forma en que deben corregirse en lo sucesivo los delitos de lesa Patria.

El ministro de Hacienda

Esta mañana y cuando acababa de tener una importante conversación, se sintió gravemente enfermo el señor Salvador.

Reconocido que fué, se supo que don Amós Salvador sufría una angina de pecho.

Grupo que se disuelve

Confirmanse cada vez más los rumores de que una vez aprobados los presupuestos, entrará á formar parte del Ministerio, ocupando la cartera de Hacienda el exministro villaverdista Sr. González Besada.

Con este paso del señor Besada, quedará disuelto el grupo político de villaverdistas, afiliándose unos de los que hoy lo forman al partido liberal y otros al del señor Maura.

Las Cortes

Congreso

A las cuatro de la tarde, ha sido declarada abierta la sesión en el Congreso.

El presidente del Consejo, hizo á la Cámara la presentación de los ministros de la Guerra y de Marina.

El señor Junoy, pregunta cuál es el criterio del nuevo Gobierno en cuanto á la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Este orador opina que tal estado debe cesar y por tanto el Gobierno debe ordenar que se levante la indicada suspensión.

Atacó el señor Junoy duramente á las autoridades de la ciudad condal, y el señor Soriano le interrumpió preguntando: «¿Y qué dice á eso el antiguo republicano hoy ministro de la Guerra?»

El general Luque se levantó inmediatamente para responder pero accediendo á los ruegos del Sr. Moret de su propósito.

En nombre del Gobierno contestó al Sr. Junoy el Ministro de la Gobernación, quien manifestó que la ley es preciso respetarla y que por ahora es conveniente el sostener la suspensión de garantías en Barcelona.

Ambos oradores pidieron la palabra para rectificar, y después el señor Montes Sierra explanó una interrelación sobre sucesos ocurridos en Sevilla con motivo de las elecciones y en los que él figuró.

Senado

Una vez abierta la sesión en la Alta Cámara, hizo uso de la palabra el conde de Peña Ramiro, quien atacó á los republicanos Sres. Lerroux, Lapuya y otros, por las manifestaciones que han hecho relativas á los sucesos de la calle de Rivoli en París.

Firma

Hoy, como lunes, han acudido á Palacio para despachar con el Monarca, los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Este puso á la Real firma una importante combinación de cargos de la magistratura.

G. Ochoa

EN 3ª PLANA

El zurrido,

por Violante.

El deseo,

por C de G.